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ВСТУП 

 

Проблема влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського 

піклування, залишається надзвичайно актуальною у сучасному світі. Ця 

категорія дітей потребує особливої уваги та підтримки з боку суспільства і 

держави, оскільки вони є найуразливішими членами громади. Відсутність 

належного піклування та сімейного середовища може призвести до 

негативних наслідків для їхнього фізичного, психологічного та соціального 

розвитку. 

Діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, є однією з 

найбільш вразливих категорій населення. Вони стикаються з численними 

ризиками: від психологічних травм до соціальної ізоляції та дискримінації. 

Відсутність сімейного середовища негативно впливає на їхній розвиток, 

знижуючи шанси на успішну соціалізацію та самореалізацію в майбутньому. 

На сьогодні в Україні дана проблема набуває особливого значення через 

соціально-економічні та політичні виклики, зокрема військові дії у країні, які 

призводять до зростання кількості дітей, що залишилися без батьківського 

піклування. Традиційні підходи часто не дають бажаних результатів, тому 

необхідно звертатися до міжнародного досвіду та впроваджувати нові 

методики і практики. 

Вивчення міжнародного досвіду захисту дітей сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування, свідчить про ефективність соціальної і соціально-

педагогічної роботи з такою категорією дітей. Так, ефективність сімейних 

форм улаштування висвітлена у працях Д. Берріджа, Д. Гуча, Дж. Тізарда, 

І. Сінклер, Р. Ламберта; значущість фостерінга як форми влаштування дітей-

сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, розкривали Дж. Роу, 

Дж. Тріселіотіс, К. Віллсон, С. Вотерхаус, Ш. Джордж; позитивний вплив 

усиновлення та його роль у формуванні свідомості дитини вивчали К. Селлік, 

Е. Монк; проблема дитинства та соціального захисту дітей-сиріт і дітей, 

позбавлених батьківського піклування, у Великій Британії відображена у 
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працях А. Пламтрі, Б. Франкліна, Д. Арчарда, Р. Кента, Р. Фрімена; специфіка 

соціальної роботи з дітьми-сиротами окреслена у працях зарубіжних учених 

А. Нортона, Д. Кіртона, К. Хенвея,  М. Хілла, П. Ділуерта, Р. Картера, 

Х. Салмона. 

Міжнародний досвід може стати цінним джерелом знань та практичних 

рішень. Великобританія має багаторічний досвід у сфері захисту прав дітей та 

їхнього влаштування. Система опіки та підтримки дітей-сиріт у цій країні 

вважається однією з найефективніших у світі. Британський підхід базується на 

принципах найкращих інтересів дитини, індивідуального підходу та активної 

участі громади у процесі виховання. Вивчення цього досвіду може бути 

надзвичайно корисним для України, де питання влаштування дітей-сиріт 

потребує вдосконалення. 

Сучасні тенденції в галузі соціальної роботи та захисту прав дітей 

акцентують увагу на індивідуальному підході, участі громади та 

міжсекторальній співпраці. Це вимагає від системи опіки гнучкості та 

відкритості до нових методів роботи. Досвід Великобританії, де такі підходи 

вже давно інтегровані в практику, може служити прикладом для наслідування. 

Актуальність теми зумовлена необхідністю підвищення ефективності 

української системи опіки над дітьми в умовах сучасних викликів. 

Впровадження передового досвіду Великобританії може сприяти покращенню 

якості життя дітей-сиріт, їхній соціалізації та інтеграції в суспільство. 

Об'єкт дослідження: діти-сироти та діти, позбавлені батьківського 

піклування.  

Предмет дослідження: особливості влаштування дітей-сиріт та дітей 

батьківського піклування у Великобританії.  

Мета дослідження: визначення особливостей системи влаштування 

дітей-сиріт та дітей батьківського піклування у Великобританії задля 

виявлення можливостей використання її досвіду в Україні.  

Завдання дослідження: 

1. Виявити стан дослідженості проблеми влаштування дітей-сиріт та 

дітей позбавлених батьківського піклування. 
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2. Проаналізувати форми влаштування дітей-сиріт та дітей позбавлених 

батьківського піклування в Україні. 

3. Здійснити порівняльний аналіз системи влаштування дітей-сиріт та 

дітей, позбавлених батьківського піклування в Україні та Великобританії. 

4. Визначити перспективи використання в Україні досвіду 

Великобританії щодо влаштування дітей-сиріт та дітей, позбавлених 

батьківського піклування. 

Методи дослідження: аналіз філософської, соціологічної, психологічної, 

педагогічної, соціально-педагогічної літератури, синтез, систематизація, 

абстрагування. 

Структура дослідження: кваліфікаційна робота складається зі вступу, 

двох розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг 

роботи становить 86 сторінок, із них основного тексту - 71 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

 

У ході проведеного дослідження визначено, що сирітство залишається 

однією з найгостріших соціальних проблем в Україні, яка має комплексний 

характер і вимагає всебічного підходу для свого вирішення. Забезпечення прав 

та інтересів дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, є 

пріоритетним завданням держави та суспільства. Аналіз української системи 

влаштування таких дітей показує, що, незважаючи на зусилля з адаптації 

національного законодавства до міжнародних стандартів, існують суттєві 

виклики, які потребують негайного вирішення. 

В Україні розглядаються різні форми влаштування дітей-сиріт: 

усиновлення, опіка та піклування, прийомні сім'ї, дитячі будинки сімейного 

типу та патронатні сім'ї. Усиновлення визнається найбільш пріоритетною та 

стабільною формою, що надає дитині повноцінне сімейне середовище і 

юридичні права, прирівняні до прав біологічних дітей. Водночас 

інституційний догляд, хоча і забезпечує базові потреби, має суттєві недоліки, 

такі як відсутність індивідуальної уваги, емоційної підтримки та сімейного 

тепла. Це зумовило розробку стратегії деінституалізації, спрямованої на 

перехід від інституційного догляду до сімейних форм виховання. 

Аналіз системи влаштування дітей-сиріт у Великобританії показав, що 

вона є однією з найефективніших та найбільш розвинених у світі. Британська 

система базується на принципі пріоритету сімейних форм виховання, з 

особливим акцентом на фостерингу та усиновленні. Фостеринг надає дитині 

можливість жити в сімейному середовищі, отримуючи необхідну підтримку та 

догляд, тоді як усиновлення забезпечує постійну сім'ю з усіма юридичними 

правами та обов'язками. Особлива увага приділяється підготовці та підтримці 

фостерних батьків і соціальних працівників, що включає розвинену систему 

навчання, регулярні тренінги та психологічну підтримку. 
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Британський досвід демонструє ефективність комплексної та 

скоординованої системи захисту дітей-сиріт, яка забезпечує їхній гармонійний 

розвиток та успішну інтеграцію в суспільство. Пріоритет сімейних форм 

влаштування, розвинута законодавча база, високий рівень підготовки кадрів 

та інтегрована підтримка дітей є ключовими елементами цієї успішної моделі. 

Для України британський досвід може стати цінним орієнтиром у процесі 

реформування власної системи соціального захисту дітей. Однак 

впровадження цього досвіду потребує значних зусиль та комплексних змін. 

Необхідно вдосконалити правову базу, зокрема розробити та прийняти 

законодавство, що регулює фостеринг, внести зміни щодо підтримки 

біологічних сімей та запровадити стандарти якості догляду за дітьми. Розвиток 

інфраструктури підтримки, включаючи створення центрів підготовки 

фостерних батьків, розширення мережі соціальних служб та співпраця з 

громадськими організаціями, є наступним кроком. Крім того, необхідно 

забезпечити якісну підготовку кадрів шляхом розробки комплексних 

навчальних програм для фостерних батьків та соціальних працівників.  

Отже, лише спільними зусиллями держави, громадських організацій та 

суспільства можна створити умови, в яких кожна дитина в Україні матиме 

можливість зростати в люблячій сім'ї та реалізувати свій потенціал. 

Використання британського досвіду, адаптованого до національних реалій, 

може стати каталізатором позитивних змін у системі захисту дітей, 

забезпечуючи реалізацію права кожної дитини на сім'ю та щасливе дитинство. 

Реформування української системи соціального захисту дітей на основі 

найкращих міжнародних практик сприятиме гармонійному розвитку дітей-

сиріт та їхній повноцінній інтеграції в суспільство, що в довгостроковій 

перспективі зміцнить соціальну тканину країни та підвищить добробут усіх її 

громадян. 
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